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         Θεσσαλονίκη, 13/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αρρυθμίες με τις συντάξεις αναπηρίας αγροτοκτηνοτρόφων» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες από αγροτοκτηνοτρόφους της Δυτικής Ελλάδας, μεγάλες 
καθυστερήσεις στις απονομές συντάξεων αναπηρίας λαβαίνουν χώρα το τελευταίο 
διάστημα. Όπως αναφέρουν οι καταγγέλλοντες, παρά το γεγονός ότι εδώ και ένα χρόνο 
έχουν στείλει όλα τα απαραίτητα έγγραφα και έχοντας περάσει και από τις σχετικές 
επιτροπές που πιστοποιούν τον βαθμό αναπηρίας τους, βρίσκονται εν αναμονή μήπως και 
πάρουν σύνταξη από τον ΕΦΚΑ. Όμως σαν να μην έφτανε η μακροχρόνια αναμονή, ο 
ΕΦΚΑ τους ζητά για όλο αυτό το διάστημα να καταβάλλουν και ασφαλιστικές εισφορές. Με 
άλλα λόγια οι συγκεκριμένοι άνθρωποι και δε μπορούν πλέον να εργαστούν και δεν έχουν 
πάρει τη σύνταξη και καλούνται να δώσουν κι από πάνω και εισφορά προς τον ΕΦΚΑ. Οι 
καταγγέλλοντες προέρχονται κυρίως από την περιοχή της Δυτικής Ελλάδας, όμως 
ανάλογες καταγγελίες έχουν γίνει κατά καιρούς και από άλλες περιοχές. Η κρατική 
αναλγησία και απαξίωση δε σταματά εδώ. Αγρότες επίσης καταγγέλλουν πως, αν και 
έλαβαν κανονικά σύνταξη αναπηρική πριν δυο χρόνια, τώρα αυτή έχει σταματήσει, αν και 
έχουν περάσει δυο φορές επιτροπή που πιστοποιεί την αναπηρία τους. Τουλάχιστον οι 
συγκεκριμένοι δεν κλήθηκαν να πληρώσουν και εισφορές. Αυτά είναι μερικά παραδείγματα 
του σύγχρονου κράτους «πρόνοιας και δικαίου», όπως θέλουν να το ονομάζουν μερικοί. 
Βέβαια, αυτό πρέπει να αποδεικνύεται και έμπρακτα και να ανταποδίδονται στους 
ανθρώπους της πρωτογενούς παραγωγής αυτά που τους έχουν κρατηθεί ως εισφορές όλα 
τα χρόνια. Είναι λυπηρό να αντιμετωπίζονται κατ’ αυτόν τον τρόπο άνθρωποι που 
εργάστηκαν σκληρά, προσέφεραν στην κοινωνία τα μέγιστα και αναμένουν από την 
Πολιτεία σεβασμό και αξιοπρέπεια ως ελάχιστη ανταπόδοση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε τις μεγάλες καθυστερήσεις στις απονομές συντάξεων αναπηρίας που 
λαβαίνουν χώρα το τελευταίο διάστημα για τους αγροτοκτηνοτρόφους; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2272

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/1/2022



2. Για ποιους λόγους ο ΕΦΚΑ ζητά από τους αγροτοκτηνοτρόφους για όλο αυτό το 
διάστημα που βρίσκονται σε αναμονή απόδοσης σύνταξης να καταβάλλουν και 
ασφαλιστικές εισφορές; 
 
3. Τι συμβαίνει και σταματά η χορήγηση σύνταξης αναπηρίας σε δικαιούχους που ήδη 
έπαιρναν τη σύνταξη και που κατόπιν έχουν περάσει διπλές φορές από επιτροπή που 
πιστοποιεί την αναπηρία τους; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




